

美丽的周庄



江南水乡，悠悠古镇。在古老的苏州城边，有一座美丽的古镇——周庄。

周庄多桥。桥是拱形的，像一条条丝带系在河水那柔软的腰间。桥身两侧刻着各种各样的花纹。有的像龙，翱翔在遥远的天边；有的像刀剑，守护着河流……在柔和的日光下，水边的长廊上晾晒着几方五颜六色的床被，这让周庄更加宁静与闲适了。

薄雾朦胧的清晨，码头上的船安然地停泊在岸边。忽然，甜甜的歌声顺风而来，唤醒了沉睡的水乡。只见不远处，船娘摇着船桨，腰间系着蓝布围裙。船有节奏地一晃一晃，水波也一荡一荡地漾开来。一时间，水乡热闹了起来。河边的人家做着五花八门的生意，店内各式古玩、泥娃……一个个玲珑可爱。

漫步在周庄的古街上，随处可见小贩推着车叫卖万三糕，那香甜的味道总会让人忍不住购买。再走进三毛茶楼，靠坐窗边，就可以品尝到清香的茶，享受一段美好的时光。

周庄，是一幅水墨画卷，有着独特的韵味和悠久的历史，吸引着无数游客前来探寻。

开发区实小集团育才校区四(2)班 顾诗睿
指导老师 于幸园

美丽绿宝石——军山



每个人都有自己喜欢的地方，有人喜欢风景迷人的西湖，有人喜欢无边无际的大海，而我最喜欢犹如绿宝石般的军山。

一走进景区大门，就可以看见一个大的鱼塘，里面有许多红色的小金鱼，它们好像美丽的姑娘穿着红色的裙子，欢迎我们的到来。

开始爬山，山路两边都是翠绿色的小草。漫山遍野的花朵散发出阵阵清香，那郁郁葱葱的大树好像一把把绿色的丝绒大伞。阳光透过树叶的缝隙洒在小路上，像洒上了点点碎金，美丽极了。

爬上山顶往下看，你会看见不一样的风景！长江在山脚下伸展开，一直铺向远方。太阳发出亮光，把江水染红了，好像一团明亮的火在水中散开。一阵微风吹来，江面上波光粼粼，像很多深红色的小鱼在水面上游动，美丽极了。

军山名字的由来也很神奇，相传秦始皇统一六国后，徐福在寻找长生药时发现了一座山，很有霸王之气，所以给这座山取了君(军)山的名字。

军山可真美丽，让人流连忘返，你是不是也想来了呢？那就来看看它吧！

开发区实小集团育才校区四(2)班 丁钰宸
指导老师 于幸园

难忘的比赛



今年暑假，我参加了省级架子鼓比赛，那可真令人难忘。

接到老师的通知，我又激动又害怕，很激动自己能有这么好的机会展示自己，又害怕自己会在赛场上出错。那一天，我们早早地来到上海歌剧院的活动展厅，登记了参赛号，领取了参赛证和纪念品后，静静地在展厅外等候。

时间一分一秒地过去，终于轮到我们这组了。我们按照参赛号依次走进“战场”。当时，我的心里像揣着一只兔子，“扑通扑通”地乱跳。看着前面的选手一个个地上台表演，我的心也渐渐平静下来。终于轮到我了，我深吸一口气，走到架子鼓前，伴随着熟悉的音乐，我完全沉浸在自己的音乐世界里，鼓棒在我的手里翩翩起舞，一个个音符在鼓面上欢快地跳动。

结束后，我走下舞台，刚刚一切是那样的真实而又短暂。在回家的路上，我的思绪又回到了比赛中，每个选手的表演都精彩纷呈，赢得台下阵阵掌声。我终于明白了“台上一分钟，台下十年功”的含义。

感谢有鼓，我的最爱！它让我明白了努力就会有收获，汗水总会浇灌出明艳的花儿。爵士鼓，是你鼓动了我的人生！

开发区实小集团育才校区四(3)班 许司宥
指导老师 陈点

上课也“吃鸡”

插图：葡萄

“哈哈，哈哈……”一串串欢快的笑声响彻云霄，我们班正在举行激烈的“吃鸡”游戏！

游戏规则很简单：首先由老师随意抽5名同学上台，接着需要5人同时说出想吃鸡的那个部位。如果有重复，就需要抽一张卡片，抽到惩罚卡的，接受惩罚后退出比赛，每次淘汰一人，以此类推。

随着老师的手伸入学号箱，大家的心“怦、怦、怦……”紧张得似乎要从嘴里蹦出来。“抽到我、抽不到、抽到我……”我的内心无比纠结。

游戏正式开始，只听见第一个同学用高扬的语调飞快地说出“鸡头”，第二个同学不紧不慢地跟着说“鸡尾”，台下一片欢快的笑声。接下来是关于鸡的美食了，什么鸡脖子呀、鸡胸肉呀、鸡腿呀……听得大家的肚子都在“咕咕”叫。几轮过后，能说出的内容越来越少，现场的气氛变得紧张起来，选手们开始绞尽脑汁，有的眉头紧锁，有的摩擦手指，有的抓耳挠腮……只听见一声结结巴巴的“鸡……鸡毛”，教室里顿时哄堂大笑。

经过几轮激烈地角逐，小王同学获得了最后的胜利，被称为“班级吃鸡王”。同学们的笑声久久地回荡在校园里。

开发区实小集团育才校区四(4)班 李苡萱
指导老师 叶晓菁



端午棕香

轻汗微微透碧纨，明朝端午浴芳兰。闻到那股只有粽子才有的香气，我知道，一年一度的端午节来到了。

关于端午节的来历，还有一个伤感至极的故事。战国时期，秦王攻破楚国都城，爱国诗人屈原看楚国被秦国攻占，心如刀割，写下千古名篇《怀沙》后，投汨罗江而死。百姓们纷纷去打捞屈原的尸体，为了防止鱼虾啃食屈原尸身，往水中投入饭团，后来便有了包粽子的习俗。

每年端午，我家都要动手包粽子。老人们坐在竹凳上说说笑笑地一边聊天，一边娴熟地包粽子，孩子们则在一旁等待。我和哥哥姐姐们等得无聊，就一起去包粽子。首先把粽叶折成漏斗形，接着放入一勺香甜软糯的糯米。因为我要包红枣粽，所以放入一颗大大的红枣，再放入一勺糯米，按紧实以防馅料漏出来。最后，用一根细长的绳子绑住粽子。大家把粽子放进蒸笼去蒸，再过了一会儿，粽子便熟了。大家把粽子拿出来，扒开粽叶，咬一口，糯米的软糯和红枣的甜味恰到好处地融合在一起，大家都露出了幸福的笑容。

在端午节，有对屈原的思念、有粽子的香味，还有我们对端午节的喜爱！

开发区实小集团育才校区四(1)班 孙仲辰
指导老师 张琳



我爱您——祖国妈妈

在世界的东方，有一片古老而神奇的土地，那里孕育着勤劳勇敢的人民，那里流传着五千年璀璨的历史文化，这就是我的母亲——中国。您哺育了我，给予我生命，我爱您——伟大的祖国。

我想对您说，祖国，我是华夏儿女，我很自豪！祖国，您是“四大文明古国”之一，您为我们创造了灿烂的历史文化，留下了宝贵的文化遗产。万里长城蜿蜒曲折，起伏于山岭之间，融入自然美感和人工的智慧，承载着丰富的历史文化；敦煌莫高窟，丝绸路上的重镇，见证了广袤辽阔土地上无数的历史变迁和盛衰荣辱；故宫——我国现存的最大、最完整的古代宫殿建筑群，还有高大雄伟的北京天安门……

祖国，您知道吗？您的儿女们一次次为您争光。奥运赛场上，体育健儿们大展身手，胜利归来。百米飞人苏炳添在赛场上就像一道红色闪电，划破长空，令世界瞩目。

祖国，我想对您说，不仅仅是那些为国争光的人，还有很多普通人在平凡的岗位上默默无闻、任劳任怨。落红不是无情物，化作春泥更护花。这是老师的写照，老师们每天给我们上课总是站着，一

站就是40分钟，肯定很累呀！可尽管如此，老师们还是用心地培养着祖国的花朵。

祖国，我想对您说，我们是新世纪的少年，肩上背负了很多。我们是祖国的明天，我们要让祖国更加繁荣昌盛、美丽富强。所以，我们要奋发图强，天天向上！我们要为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力读书。

伟大的祖国，我爱您，我爱您的山，爱您的河，爱您的花草树木！我祝福您，在以后发展得越来越好，以更矫健的步伐走向未来。

开发区实小集团育才校区四(1)班 陆艺宁
指导老师 张琳

读书有感

假期里，我读了《奋斗新征程，奔赴星辰大海》这本书。读完后，我深有感触。

这本书系统地展现了新中国在科技、生产、建设等方面取得的伟大成就。透过一件件鲜活的事例，我深刻感受到新中国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。无论经济、建设的进步，还是军事力量的强大，都离不开科学家们以及无数工作者的默默奉献。近年来，中国在人工智能、航空航天等领域都取得了重大成就。作者说，中国自主研发的全球卫星导航系统不仅提升了国家的安全和经济发展能力，也为全球用户提供了更多便利。我们现在想要去哪里，一部智能手机连上北斗导航，就再也不用担心“路盲症”了。所以，科技创新是推动国家发展和提高人民生活水平的关键。

现在的我，坐在窗明几净的教室，接受着先进的教育，不必为衣食住行而担忧，也不必为无法学习而苦恼。但是吃水不忘挖井人，我们不能忘记，我们现在的美好生活，是先辈用辛劳、智慧、鲜血，甚至是用生命换来的。我没有理由不努力学习，只有这样长大后才能更好地为祖国做贡献。一代人有一代人的历史使命，薪火相传才是对先辈最好的敬仰。

知是行之始，行是知之成。虽然我现在只是一名临近小升初的小学生，但是我知道，只有刻苦学习才能有更大的能力为国家做贡献。潮平两岸阔，风正一帆悬。生在新世纪的伟大祖国，长在先辈们铺平的康庄大道上，心怀梦想，奋斗不止，奔赴星辰大海也不是遥不可及。

开发区实小集团育才校区六(4)班 陈叙延
指导老师 祝燕飞

“游戏迷”伯伯

我的伯伯是一个电子游戏爱好者，什么游戏都要试一试，看看合不合“口味”。

伯伯对于游戏的热爱，可以用“痴迷”来形容。最近新出的《黑神话：悟空》更是他的心头好。一天不玩，他就浑身难受。可是随着游戏关卡越来越难，伯伯的“不败神话”也被打破了。屏幕上广智的血量越来越少，已经快看到胜利的曙光了，可随着广智一声怒吼，挥舞着“赤潮”，攻击力全面爆发，打了伯伯一个措手不及。伯伯控制着“天命人”，左支右绌地勉强躲闪。就在他准备使用“二级劈棍”进行反攻时，广智化为一道火焰旋风，直接将伯伯给秒杀了。

但是伯伯并不气馁，反而不断地进行尝试，又经过了几次失败，才将这个关卡通过了。他笑着说：“不管什么事，都要去尝试和挑战，才能突破自我。”

当然，伯伯“痴迷”游戏也闹过不少笑话。记得有一次，伯伯正在专心致志地玩游戏。到了饭点，大家都开动了，可是伯伯还没有来。我就跑到办公室，用“狮吼功”大喊：“伯伯，吃饭了！”可是伯伯说：“现在才9点，吃什么饭呀？”我哈哈大笑：“都已经12点了！”伯伯这才跟我去吃饭。

这就是我的伯伯，他真是一个游戏迷！

开发区实小集团育才校区四(2)班 李跃

指导老师 于幸园

南通开发区实小集团育才校区
组稿老师 高凤丹